2. GYAKORLAT

Halmazmiiveleti tulajdonsagok, egyenlGségek;
Descartes-szorzat, relaciok, relaciok szorzata, inverze

1. Feladat. Teljesiilnek-e az alabbi egyenlGségek, tetsz6leges A, B és C' halmazok esetén?

A\B =4\B, A\(BUC) = (A\B)U(A\C), AxB=BxA,
A\B=DB\4, AN(BNC)=(ANB)N(ANC), AxA=0,
- (AUB)NA=ANB,

A\ B=A\B, A=(AUB)\ (B\A), ANA=A,
ANB=ANB, (A\(BUC))=AUBUC, Ax)=0.

2. Feladat. Legyen A = {z,y} és B = {y, z}. Adjuk meg elemeivel az (A x B) N (B x A) halmazt!

3. Feladat. Adjuk meg elemeivel azt a relaciot, amelynek a grafja:

2 - 4

6 > 12

Probaljuk meg megadni a relaciot képlettel is!
Tipp. Erdemes a ,hires” relaciok korében keresgélni.
4. Feladat. Legyen adott az A = {1, 2, 3,4} halmaz és a az alabbi két relacio: o = {(1,2),(1,3),(2,2),(4,3)} C A2
és o = {(2,1),(1,3),(3,2),(2,4)} C A2. Hatarozzuk meg a kovetkezs relaciokat: oo, oo, 0 to, 0~ 1o, o7 1o,
o to 1,
5. Feladat. Gyakorlaton kiszdmoltam az af relacidszorzatot, ahol
a = {(z,y):z=2y} CR?&s
B = {(my)z=2}CR
Hatarozzuk meg a kivetkezd relaciokat: a1, 1, Ba, BB~L, ftal

6. Feladat. Melyek teljesiilnek az alabbiak koziil, ha

a = {(1,2),3,1),(4,4),(5,2),(3,5),(2,4),(1,4),(3,3)} € {1,2,...,5}*, és

B = {(3,1),(4,2),(1,5),(2,2),(4,2),(5,3),(3,3),(4,1),(5, 1)} C {1,2,...,5}>.
(3,3) € a1, (1,3) € aB71, (1,4) € (ab’_l) «,
(4,1) € ap, (1,4) € 8718, (2,1) € (Ba) B,
(2,2) € (aB)~", (2,5) € a7t (2,3) € Ba~ L,
(5,1) € Ba, (2,3) € aa™ 1, (4,2) e a™ 1Bt

7. Feladat. Legyen adott az A = {—1,0,1} halmaz és az o = {(a,b) : |2a + 3b| € {0,2,5}} C A? relaci6. Adjuk
meg az elemeivel az « reldciot, annak inverzét, a kettd szorzatét (aa™!) és az o? = aa relaciot!

8. Feladat. Az alabbiak koziil melyikkel egyenls az a8 szorzat, ha o = {(z,y) : |[x —y| € {0,2}} és B = {(z,y) : ® = y}
az A ={0,1,2,3} halmaz feletti relaciok?

A27 A2 \a7 ®7 a? B'

9. Feladat. Irja fel az alabbi p = {(X,Y) € A2: X NZ =Y NZ} C A? rel4cié legalabb egy darab elemét, ha
A = P(Q), ahol P a hatvanyhalmaz képzését, a Q pedig a racionalis szémok halmazat jeloli!



